

俄罗斯总统普京将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电(记者董雪袁睿)应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上就此答记者问。

汪文斌说,应习近平主席邀请,俄罗斯总统普京将于5月16日至17日对华进行开启新任期后的首次国事访问。访问期间,习近平主席将同普京总统就中俄建交75周年背景下双边关系、各领域合作以及共同关心的国际地区问题交换意见。我们会及时发布此访有关具体情况。

美对华电动汽车等加征关税

中方回应:只许州官放火,不许百姓点灯

5月14日,中国商务部新闻发言人就美方发布对华加征301关税四年期复审结果发表谈话。

当天,美方发布对华加征301关税四年期复审结果,宣布在原有对华301关税基础上,进一步提高对自华进口的电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及钢铝、港口起重机、个人防护装备等产品加征关税。中方坚决反对并严正交涉。

美方出于国内政治考虑,滥用301关税复审程序,进一步提高部分对华产品加征的301关税,将经贸问题政治化、工具化,是典型的政治操弄,中方对此表示强烈不满。世贸组织早已裁决301关税违反世贸组织规则。美方非但不予以纠正,反而一意孤行,一错再错。

美方提高301关税违背了拜登总统“不寻求打压遏制中国发展”“不寻求与中国脱钩断链”的承诺,也不符合两国元首达成的共识精神,这将严重影响双边合作氛围。美方应立即纠正错误做法,取消对华加征关税措施。中方将采取坚决措施,捍卫自身权益。

汪文斌表示,我们注意到有关报道。按照美方的逻辑,美国进行补贴就是“至关重要的产业投资”,别国进行补贴就是“令人担忧的不公平竞争”;美国向世界出口有比较优势的产品就是“自由贸易”,别国向世界出口有比较优势的产品就是“产能过剩”。这用中国话说就是“只许州官放火,不许百姓点灯”,用美国话说就是“我做了你不能学,我说了你必须做”。说到底,美国就是在打着“产能过剩”的旗号对别国先进产业进行打压,以“公平竞争”为借口搞保护主义。

汪文斌指出,我愿重申,包括电动汽车、锂电池、光伏产品在内中国新能源产业的快速发展建立在持续技术创新、完善供应链体系和充分市场竞争之上,取得的领先地位是比较优势和市场规律共同作用的结果,而非来自所谓“补贴”。我们奉劝美方摒弃心口不一的虚伪和双标,不要再重蹈保护主义的覆辙。

汪文斌表示,具体情况你可以向主管部门去了解。我们要告诉大家的是,中方一贯反对违反世贸规则单方面加征关税,将采取一切必要措施维护自身正当权益。

有记者问,近日,美国财长耶伦在接受美国媒体采访时再次谈及中国在电动汽车等新能源领域存在所谓“产能过剩”。面对主持人质疑,耶伦称,“美国会非常明确地针对战略领域进行投资补贴,但我们不希望中国向产能严重过剩的企业提供大量补贴,这只会把我们的企业挤出市场”。中方对此有何评论?

汪文斌表示,我们注意到有关报道。按照美方的逻辑,美国进行补贴就是“至关重要的产业投资”,别国进行补贴就是“令人担忧的不公平竞争”;美国向世界出口有比较优势的产品就是“自由贸易”,别国向世界出口有比较优势的产品就是“产能过剩”。这用中国话说就是“只许州官放火,不许百姓点灯”,用美国话说就是“我做了你不能学,我说了你必须做”。说到底,美国就是在打着“产能过剩”的旗号对别国先进产业进行打压,以“公平竞争”为借口搞保护主义。

据央视、每日经济新闻

汪文斌表示,我们注意到有关报道。按照美方的逻辑,美国进行补贴就是“至关重要的产业投资”,别国进行补贴就是“令人担忧的不公平竞争”;美国向世界出口有比较优势的产品就是“自由贸易”,别国向世界出口有比较优势的产品就是“产能过剩”。这用中国话说就是“只许州官放火,不许百姓点灯”,用美国话说就是“我做了你不能学,我说了你必须做”。说到底,美国就是在打着“产能过剩”的旗号对别国先进产业进行打压,以“公平竞争”为借口搞保护主义。

汪文斌指出,我愿重申,包括电动汽车、锂电池、光伏产品在内中国新能源产业的快速发展建立在持续技术创新、完善供应链体系和充分市场竞争之上,取得的领先地位是比较优势和市场规律共同作用的结果,而非来自所谓“补贴”。我们奉劝美方摒弃心口不一的虚伪和双标,不要再重蹈保护主义的覆辙。

据央视、每日经济新闻

民调显示

特朗普在多数“战场州”领先拜登

13日公布的针对美国6个关键“战场州”的最新民意调查结果显示,共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普在其中5州注册选民中的支持率均高于民主党籍现任总统约瑟夫·拜登。

这一民调结果由美国《纽约时报》、西恩纳学院与《费城问询报》于4月28日至5月9日电话采访亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、宾夕法尼亚和威斯康星6州的4097名注册选民后得出。这批选民依据党派、族裔和地区代表性从约41万人中筛选而出。

民调结果显示,拜登仅在威斯康星州支持率领先特朗普,在其余5州均落后。在可能参与今年总统选举投票的选民中,特朗普的支持率依然在5州领先,仅在密歇根州不敌拜登。加上其他政党

和独立候选人的结果大致相同。

《纽约时报》报道,相较于去年11月最近一次同主题民调,此次民调结果基本未变,而其美国股市已大幅上扬,特朗普“封口费”刑诉案已开庭,且拜登竞选团队已在多个“战场州”斥资数以千万计美元投放广告。

然而从民调结果看,这些事件似乎并未帮助拜登,阻挡特朗普,或压制选民的不满情绪。反而是生活成本、非法移民和新一轮巴以冲突等问题或事件以及选民对变革的渴望持续拖拜登后腿。

报道称,眼下距11月5日投票日仍有近半年,拜登的经济政策还有改进余地,特朗普所获支持也有可能动摇。而从历史情况看,当前民调不一定反映最终选举结果。

据新华社

重要证人指认

特朗普全面介入“封口费”事件

唐纳德·特朗普的前私人律师、“封口费”经手人迈克尔·科亨13日出庭作证,指认这位共和党前总统在“封口费”事件中扮演中心角色。

纽约州检察官指控,特朗普2016年竞选美国总统期间,委托科亨向艳星丹尼尔斯(本名斯蒂芬妮·克利福德)支付13万美元“封口费”,以免后者声称2006年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情;特朗普后续伪造商业记录,以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项,以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

科亨13日在数小时的作证中称,特朗普在临近2016年11月总统选举日时,亲自指示他向丹尼尔斯支付“封口费”。

科亨说,特朗普告知“就这么做吧”,指示他找出最佳方法向丹尼尔斯付钱,让其就桃色丑闻保持沉默。科亨随后注册成立一家有限责任公司,谎称主营房地产咨询业务,利用这家空壳公司的银行账户和他自己的房屋资产净值信用贷款额度,先行垫付“封口费”。

科亨作证时多次强调,当时所做之事系受特朗普指示,且让特

朗普获益。若非特朗普授意,他绝对不会擅自行事。“所有事都需要特朗普先生签字批准。”

特朗普否认与丹尼尔斯有染,对“封口费”刑事诉讼受控的34项罪名也拒不认罪。然而,科亨作证时称,除丹尼尔斯外,另有女子也曾收到类似钱款。特朗普还一度寻求科亨拖到2016年选举结束后再付钱给丹尼尔斯,因为选举后这件事对特朗普将无关紧要。

科亨提供的通信记录显示,他和特朗普时任竞选团队发言人在《华尔街日报》播发一篇“封口费”报道当天竭力控制后续影响,两人经多番通话最终敲定如何否认报道说法。路透社称,这部分证词可能削弱任何声称“封口费”与特朗普竞选无关的辩护。

科亨2018年被判违反联邦选举法,连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名被判三年监禁。被调查期间,科亨与检方达成认罪协议,承认支付“封口费”受特朗普指示。科亨与特朗普由此决裂。

科亨14日将继续出庭作证。法新社称,科亨能否获得陪审团信任仍未可知。

据新华社

小车疑因未让道,被警车逼停

荆州警方:两便衣男子系在职民警,正调查

5月13日,有网友发布高速上一辆警车截停一私家车的视频引发众多关注,警车的行为被质疑存在报复性执法。

14日下午,记者经与湖北高速交警三支队和荆州市松滋市公安局核实,确认该警车属于荆州市松滋市公安局,警车上两名黑衣男子均为在职民警,目前该局正在调查核实情况。

该两名民警行为是否为正常执行公务,还是存在滥用职权,松滋市公安局工作人员表示正在核查具体情况,有结果后将反馈。

据此前报道,网友发布视频为被截停私家车的行车记录仪所拍摄,时间显示为5月10日下午近5时。其与一辆警车差不多并排行驶在左右车道,前方均有货车。行驶途中,有向左变道倾向的警车鸣喇叭,随后响起警笛声。该私家车在超过一辆货车后变道至右车道。随后该警车鸣笛驶上前,示意该私家车停车。私家车里乘客问“怎么了”,驾驶人说“我哪知道怎么了”。

有两名未穿警服的男子从警车上下来,走在前面的男子对后车亮出证件后,质问私家车为什么没有为公务车让行,存在危险别车行为,让其出示驾驶证行驶证。

该视频引发众多网友热议。有网友质疑该警车是在私家车没让车后鸣笛,它当时是否属于在公务执勤期间;警车上人员没穿警服执法,是否违背相关规定;高速上如此拦截车辆是否危险驾驶行为。

记者注意到,该警车车牌为鄂D3×××。



警车变靠右车道将私家车逼停在路边 视频截图

5月14日上午,记者向湖北高速交警三支队指挥中心工作人员反馈此视频。工作人员看后表示,该警车应该是荆州警车,已经向当地110反映此情况,进行进一步核实,当地110将会就详情回电。

记者询问视频中警车的行为是否违反交通规则。工作人员表示,如果仅凭视频内容判断,“确实是有”,由于不清楚事发路段、事发详情,将先去核实清楚。

私家车在什么情形下需要避让警车、消防车等公务车辆?针对相关争议,河南泽槿律师事务所主任付建认为:

根据《道路交通安全法》第五十三条规定,警车在执行紧急任务时,可以使用警报器、标志灯具;在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的约束,其他车辆和行人应当让行。一般情况,警车鸣笛视为在执行紧急任务,社会车辆应当让行。根据《中华人民共和国

治安管理处罚法》第五十条规定,对阻碍执行紧急任务的消防车、救护车、工程抢险车、警车等车辆通行的违法行为,处警告或者200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

警车只有在执行紧急任务时才享有道路优先通行权,一般紧急公务下警车会鸣笛,视频中警车鸣笛时间与私家车车辆没让行之间存在时间上的争议,可以结合其他证据再次进行确定,如果确实是在没有让车后鸣笛,基于一般人考虑及相关规定,私家车没让车不应当受到处罚。

交通执法通常由交通警察进行,且应穿着工作服装,视频显示,两名警察非交警,其执法行为并不规范,且在高速拦停车辆十分危险。

若警察违规执法,可能会受到警告、开除、降级、撤职等。

据潇湘晨报

多次奸淫、猥亵幼女

小学教师罗崇创被执行死刑

经最高人民法院核准,5月14日,海南省第一中级人民法院依照法定程序对罗崇创执行死刑。检察机关依法派员监督。

经查明,罗崇创利用小学教师的身份与便利,于2019年至2021年间以诱骗等手段,多次奸淫幼女学生4人,并长期、多次猥亵幼女学生25人。

2023年4月4日,海南省第一中级人民法院以强奸罪、猥亵儿童罪数罪并罚判处罗崇创死刑,剥夺政治权利终身。

罗崇创上诉后,海南省高级人民法院裁定驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院经复核认为,一审判决、二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,依法作出核准对罗崇创判处死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定。

海南省第一中级人民法院在执行死刑前,安排罗崇创会见了其近亲属,充分保障了被执行罪犯的合法权利。

据央视